
   Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Πιερίας, η Πολιτιστική 

Πρωτοβουλία Πιερίας, το κινηματοθέατρο «Ευκαρπίδη» και η 

Κινηματογραφική Λέσχη Κατερίνης διοργανώνουν από τις 11 

έως τις 21 Απριλίου 2016 στην Κατερίνη εκδηλώσεις με θέμα 

«Λογοτεχνία και Κινηματογράφος» (στο πλαίσιο των 

Κινηματογραφικών Αφιερωμάτων Κατερίνης). Η εναρκτήρια 

εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Συνεδριακό Κέντρο Δ. 

Κατερίνης («Εκάβη»), ενώ οι προβολές των ταινιών και οι 

συζητήσεις θα γίνουν στο κινηματοθέατρο «Ευκαρπίδη». 

Στον ίδιο χώρο, παράλληλα, θα πραγματοποιηθεί έκθεση 

ζωγραφιστών κινηματογραφικών αφισών και θα λειτουργήσει 

έκθεση κινηματογραφικού βιβλίου. 
 

   Αναλυτικότερα, το πρόγραμμα των εκδηλώσεων έχει ως 

εξής: 
 

Δευτέρα 11 – 4, «Εκάβη», 19:00 (είσοδος ελεύθερη) 
 

Στέλλα Βατούγιου, φιλόλογος, πτυχιούχος σκηνοθεσίας 

Κινηματογράφου, μεταπτυχιακό Λαογραφίας 

Λογοτεχνία και κινηματογράφος. Το χρονικό μιας 

πολυτάραχης σχέσης. 
Θα ακολουθήσει συζήτηση. 
Συντονίζουν ο Γιάννης Ευθυμιάδης και ο Όμηρος Ξενίδης 
 

Τρίτη 12 – 4, κινηματοθέατρο «Ευκαρπίδη», 18:00 

«Μικρά Αγγλία», του Παντελή Βούλγαρη (Ελλάδα, 2013) 

Το σενάριο της ταινίας είναι της Ιωάννας Καρυστιάνη και 

βασίζεται στο ομότιτλο μυθιστόρημά της. 

Προλογίζει ο Παντελής Βούλγαρης, σκηνοθέτης 
Συντονίζουν ο Γιάννης Ευθυμιάδης και ο Όμηρος Ξενίδης 
 

Τετάρτη 13 – 4, κινηματοθέατρο «Ευκαρπίδη», 18:00 

«Άμλετ», του Grigori Kozintsev (Σοβιετική Ένωση, 1964) 

Κινηματογραφική μεταφορά του αριστουργήματος του William 

Shakespeare. 

Προλογίζει η Στέλλα Βατούγιου 
Συντονίζει ο Μπάμπης Παπαδόπουλος (μέλος Δ.Σ. Πανελλήνιας Ένωσης 

Φιλολόγων, πρόεδρος Σ.Φ.Π.) 
 

Πέμπτη 14 – 4, κινηματοθέατρο «Ευκαρπίδη», 19:00 

«Η κυρία από τη Σαγκάη», του Orson Welles (ΗΠΑ, 1947) 



Το σενάριο της ταινίας είναι του ίδιου του σκηνοθέτη και 

βασίζεται στο μυθιστόρημα του Sherwood King I die before I 

wake [=Αν πεθάνω πριν ξυπνήσω]. 

Προλογίζει ο Παναγιώτης Δόικος, Καθηγητής Φιλοσοφίας 

Α.Π.Θ. 
Συντονίζει ο Όμηρος Ξενίδης (φιλόλογος, Δρ. φιλοσοφίας) 
 

Δευτέρα 18 – 4, κινηματοθέατρο «Ευκαρπίδη», 19:00 

«Η όπερα της πεντάρας», του G.W. Pabst (Γερμανία, 1931) 

Το σενάριο είναι βασισμένο στο ομώνυμο έργο του Bertolt 

Brecht. 

Προλογίζει η Τζία Γιοβάνη, δημοσιογράφος της εφημερίδας 

Ριζοσπάστης, κριτικός κινηματογράφου 
Συντονίζει ο Γιάννης Ευθυμιάδης 
 

Τετάρτη 20 – 4, κινηματοθέατρο «Ευκαρπίδη», 18:00 

«Ραν», του Akira Kurosawa (Γαλλία - Ιαπωνία, 1985) 

Ελεύθερη διασκευή του έργου Βασιλιάς Ληρ του William 

Shakespeare, με επιρροές από τους μύθους των σαμουράι. 

Προλογίζει ο Όμηρος Ξενίδης, φιλόλογος, Δρ. φιλοσοφίας 

Συντονίζει ο Κώστας Τσαχουρίδης (μέλος Δ.Σ. Κινηματογραφικής 

Λέσχης Κατερίνης) 
 

Πέμπτη 21 – 4, κινηματοθέατρο «Ευκαρπίδη», 19:00 

«Ανακυκλώνοντας την Μήδεια», του Αστέρη Κούτουλα 

(Γερμανία, 2013) 

Ο μύθος της ταινίας προέρχεται από τον Ευριπίδη. 

Προλογίζει ο Αστέρης Κούτουλας, σκηνοθέτης, καλλιτεχνικός 

διευθυντής του Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου 

Βερολίνου 
Συντονίζει ο Γιάννης Ευθυμιάδης 

 

Kαλλιτεχνική διεύθυνση: Γιάννης Ευθυμιάδης 

Οργανωτική επιτροπή: Πέτρος Αποστόλου, Βασίλης Έξαρχος, Όμηρος 

Ξενίδης, Μπάμπης Παπαδόπουλος, Αλέξανδρος Σωματαρίδης  

 
Είσοδος: 4 ευρώ 

Μαθητικό: 2 ευρώ 

 

To Δ.Σ. του Συνδέσμου Φιλολόγων Πιερίας 


